
МЕДИЧНІ ТА БІОЛОГІЧНІ НАУКИ: 
МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ АСПЕКТ 
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Таблиця 1. Матриця апостеріорної класифікації 

Час 

дослідження 

Рядки: час, що спостерігався. 

Стовпці: час, який передбачався. 

процент 

правильних 

кількість пацієнток 

овуляція 1 доба до 

овуляції 

2-3 доби до 

овуляції 

овуляція 90% 45 5 0 

1 доба  

до овуляції 
86% 5 43 2 

2-3 доби  

до овуляції 
95% 0 5 95 

Всього 91,5% 50 53 97 

 

Висновки. Висока статистична значущість дискримінантних функцій та 

отримана точність апостеріорної класифікації (91,5%) дозволяє говорити про 

високу адекватність отриманої моделі прогнозування. 

 

ОЦІНКА ФАКТИЧНОГО СПОЖИВАННЯ ОСНОВНИХ ГРУП 

ПРОДУКТІВ СТУДЕНТАМИ-МЕДИКАМИ 

Матисік С. І. 

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, 

Львів, Україна 

lana77matysik@gmail.com 

Вступ. Порушення харчової поведінки населення, в тому числі й молоді, 

поширене в усьому світі. Правильний режим харчування забезпечує нормальне 

функціонування травного тракту, повнішу засвоюваність їжі, постачання і 

своєчасне поповнення організму поживними речовинами протягом доби 

(Устимчук А.В., 2022). 

Актуальність. За останні 10 років захворюваність серед студентів значно 

збільшилась (Чурпій В.К., 2022). Доведено, що на стан здоров’я студентів 

негативно впливають незадовільна адаптація в перші роки перебування у вищих 

навчальних закладах, гіподинамія, психоемоційне навантаження, шкідливі 

звички та нераціональне харчування (Новицька М.С.,2022).  
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В Україні, в середньому, споживання солі становить приблизно 12,6 г на 

добу, що більш ніж удвічі перевищує рекомендований рівень у 5 г на день.  

Унаслідок надлишкового споживання солі у світі вмирає 4,1 млн осіб 

щороку, тобто майже 10 % усіх, чиє життя забирають неінфекційні захворювання 

(Carole A. Paley, 2018). 

Надлишок глюкози може спричинити розвиток цукрового діабету, а також 

негативно впливає на серцево-судинну систему. Надмірна кількість доданого 

цукру в раціоні призводить до надмірної маси тіла, погіршення стану шкіри, 

розвитку карієсу, захворювань серцево-судинної системи тощо (Weihrauch-

Blüher S., 2018). 

Мета. Гігієнічна оцінка фактичного харчування студентів-медиків. 

Матеріали та методи. Для виконання роботи була розроблена анкета, яка 

містить паспортні дані, характеристика умов праці та побуту, включаючи 

шкідливі звички респондента, антропометричні дані, інформація щодо режиму 

харчування, середньодобове, середньотижневе та середньомісячне споживання 

респондентами основних груп харчових продуктів (по 20 групах продуктів). 

За допомогою розробленого нами опитувальника зібрано дані 52 

респондента медичних факультетів № 1 і 2 ЛНМУ імені Данила Галицького (52 

респонденти жіночої статі). Також було проведено оцінку споживання цукру і 

солі, як йодованої так і не йодованої відповідно до рекомендованих норм.  

Було застосовано інформаційно-пошуковий, анкетно-опитувальний, 

статистичний методи. 

Результати та їх обговорення. При оцінці кратності харчування свіжими 

фруктами було виявлено, що щодня споживають їх 65,4%, хоча в достатній 

кількості (4 шт. і більше) лише 19,2%; 2-3 рази на тиждень – 25 % опитаних; 1 раз 

на тиждень – 7,7 %, не вживають свіжих фруктів взагалі майже 2% респондентів.  

Щодо овочів, то ситуація дуже схожа: щоденно споживають овочі – 65,4%; 

2-3 рази на тиждень – 28,8%, а 1 раз на тиждень майже – 6% студентів-медиків. 

Хоча картоплю використовують у своєму раціоні харчування щоденно 11,5%, 

https://www.who.int/news-room/fact-sheets/detail/noncommunicable-diseases
https://www.who.int/news-room/fact-sheets/detail/noncommunicable-diseases
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2-3 рази на тиждень – 36,6%, 1 раз на тиждень – 32,7%,1 раз на місяць – 11,5% та 

майже не вживають, або не вживають взагалі – 7,7% опитаних дівчат. 

Горіхи, як смачний та корисний перекус, щоденно їдять 7,7% опитаних 

дівчат, 2-3 рази на тиждень – 23,1%, 1 раз на тиждень – 38,5%, 1 раз на місяць – 

17,3%, рідше 1 разу на місяць, або взагалі не вживають їх 13,4% осіб. 

За результатами опитування встановлено, що цукор вживають щоденно 

53,8% опитаних, хоча вони не перевищують рекомендованих норм (до 5 г), 2-3 

рази на тиждень – 7,7 %, майже не вживають, або взагалі не вживають цукру 25% 

респондентів. Хоча, щодо кількості споживання цукру то тут ситуація виглядає 

так: менше 5 г споживають 53,8% осіб, 5-10 г – 23% дівчат, 10-20 г – 11,5% 

опитаних, майже 2% споживають 20-30 г, в той час, як 30-40 г – 5,8% та більше 

50 г – 3,8% студенток. 

Також, встановлено, що сіль у своєму щоденному раціоні використовують 

82,8% (хоча більшість опитаних дотримуються рекомендованих норм), а от 

вживають зрідка, або зовсім не їдять майже 6%. Йодовану сіль споживають так 

само часто, як і не йодовану. 

Висновки. Отримані дані свідчать про незбалансованість харчування 

студентів, що може призвести до виникнення порушень у роботі функціональних 

систем організму, полінутрієнтних дефіцитів і аліментарнозалежних 

захворювань, що вимагає обґрунтування шляхів їх корекції. 

Правильне харчування суттєво впливає на здоров’я всього організму і є 

неодмінною умовою здорового способу життя. Раціональне вживання продуктів 

допоможе досягти високої працездатності та активності протягом усього життя. 

Недотримання основних правил раціонального харчування скорочує 

тривалість життя та спричиняє розвиток різних захворювань, як онкологічних, 

чи серцево-судинних, так і цукрового діабету. 
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РОЛЬ МІКРОБІОТИ УРОГЕНІТАЛЬНОГО ТРАКТУ У БЕЗПЛІДНИХ 

ЧОЛОВІКІВ, ЯКІ СТРАЖДАЮТЬ НА ЦУКРОВИЙ ДІАБЕТ 

Мялюк О. П., Швед Л. О., Нестерук Н. В. 

КЗВО «Рівненська медична академія», Рівне, Україна 

oksankamp@ukr.net 

Вступ. Останні епідеміологічні дані вказують на те, що серед пацієнтів із 

цукровим діабетом 2 типу (ЦД 2) порівняно з тими, хто не має ЦД 2, існує 

підвищення ризику інфекцій сечостатевої системи (ІСС) на 25% (Nichols та ін., 

2017). Фактори, що підвищують ризик ІСС, включають метаболічний контроль. 

Зміни рівня глюкози можуть сприяти росту патогенів урогенітального тракту, що 

призводить до ІСС (Yu та ін., 2014 ; Liu та ін., 2017a ; Geerlings та ін., 2014). Хоча 

найпоширеніші бактеріальні збудники ІСС у осіб із ЦД 2 типу (наприклад, 

Escherichia coli та Klebsiella pneumoniae) схожі на бактеріальні збудники в 

загальній популяції, ці уропатогени виявляються більш вірулентними при ЦД 2 

(James and Hijaz, 2014). Оскільки більшість грамнегативних бактерій викликає 

апоптоз сперми (La Vignera та ін., 2011) незалежно від активних форм кисню, 

mailto:oksankamp@ukr.net
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